

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA  
KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 8

## Az oroszok óriási veresége a galíciai csatában

**Zborow vidékén 16 kilométeres fronton 16 hadosztállal támadtak — Itt, Brzezanyánál, Stanislaunál és az Erdős Kárpátokban is véresen összeomlott minden támadásuk — 13,000 orosz halt Brzezanyánál — Hét magyar ezred dicsősége**

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 7. Hivatalos jelentés.  
KELETI HARCTÉR.

A kárpáti arcvonal több pontján tegnap szembetűnően föltélt az ellenséges tüzéri tevékenység, amely Dornawatra és Kirlibaba környékén, a Ludowa-területen, valamint a Jablonica-szoros mindkét oldalán időnkint a legnagyobb hevességre fokozódott. Tüzérségünk a tüzet hatásos, megsemmisítő tüzeléssel erőteljesen viszonozta. Kirlibabánál az ellenség fedezékait csoportonként kimerítettük, felderítő osztagait, amelyek több helyen kísérelték meg az előnyomulást, visszavertük. Stanislaunál az oroszok a leghevesebb tüzéri előkészítés után több erős, de eredménytelen támadást intéztek. Itt a főlökhést a hősiesen kitartó 65. számú (miskolci) magyar gyalogezred verte vissza. Krta és Szolowina mellett is megkúsultak a késő délutáni órákban az orosz támadások.

Brzezany körletében tegnap csak rövid ellenséges előretörésre került a sor, melyet azonban visszavertünk. Az előtérben heverő ellenséges holttestek tömege — ovatos becslés szerint 13,000 — bizonyosságot tehet arról, mily sikeres volt a védekezés, amelyet az itt harcoló német és osztrák csapatok, valamint a vitézül közreműködő 308., 309. és 310. számú honvédegyalozrednek az előző napon kifejtettek. Az oroszok, akik a véletlennek köszönhető július 2-iki korlátozott sikerüket alaptalanul tulbecsülik, tegnap a döntést Zborowtól délnyugatra tömegtámadással remélték elérni. Egy gárdahadtest, valamint további új erők és nagy lovasági tömegek harcavetésével 16 kilométernyi arcvonal-szélességben mintegy 9—16 hadosztályt helyenkint 15 hullámnyi mélységben ismételt támadásra vezettek. Az oroszoknak több órai előkészítő tüzelése után kora reggeltől a déli órákig előrehajszolt tömegrohamai a német ezredek hősiességénél mind eredménytelenül és a legvéresebben összeomlottak.

A tegnapi nap nagy sikerében jelentékeny része van a vitéz zombori 23. gyalogezrednek és a kitűnően közreműködő tüzérieknek. Több páncélos gépkocsit, amelyek be akartak avatkozni a harcba, összelőttünk. A déli órákban az ellenség támadó ereje már annyira megtört, hogy egy portyázó külön-

mény géppuskatüzétől üldözve, visszaönlenni kényszerült. A tervbevett üldözésre készen álló ellenséges lovaságot tüzelésünkkel szétugrasztottuk. — Az ellenség veszteségei rendkívül nagyok. Saját veszteségeink mérsékeltek.

Délután 8 óra tájban a Zborowtól közvetlenül délnyugatra megújított orosz támadás hasonló balsikerral végződött, mint az előzők. Batkow—Zwicyinnél a délután folyamán osztrák-magyar csapatok ellen több támadás meghusult. Az őfelsége nevét viselő győri 19. gyalogezred és a szombathelyi 63. gyalogezred az ellenséget a leghősiesebb védelemben és igen elkeseredett kéztusában teljesen visszaverték. Az osztrák-magyar és a német tüzérsg itt is kitiűnően együttműködött és a gyalogsággal egyetemben az ellenségek a legsúlyosabb veszteségeket okozta.

OLASZ HARCTÉR.  
Parno területén fokozott járőrtevékenységen kívül nincs semmi jelenteni való.

DÉLKELETI HARCTÉR.  
Fontosabb esemény nem volt.

### A VEZÉRKAR FŐNÖKE. A német jelentés

Berlin, július 7. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.  
Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Megfigyelésre kedvező viszonyok mellett a tüzéri harc tegnap a flandriai és az artoisi arcvonal néhány szakaszán jelentékenyen fokozódott.

A német trónörökös hadcsoportja: Általában az élénk tűz Cernynél, az Aisne—Marne csatorna mellett és a nyugati Champagneban erősödött. Rajtaütés-szerűen alkalmazott tüzéri hatás után a franciák nagy erőkkel támadtak. Tüzelésünk közelharcban pedig gárdaesapataink verték vissza. A Monte Hauton az ellenséget, amely legelső árknak részébe benyomult, egy hannoveri ezred erős ellentámadással és még egyszer betörték. Ellentámadással és ember ember ellen vívott harcokban ismét teljesen visszavetettük őket. Felderítő előretöréseink

a Primonton és Cerny en Dormois mellett nagyobb számú foglyot eredményeztek.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Eltekintve a több helyen feljúló tüzharctól, nem volt nagyobb harci esemény.

A repülőtevékenység éjjel-nappal igen élénk volt. 6 ellenséges repülőgépet és 1 kötött léggömböt lelőttünk.

KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Böhm-Ermolli vezérezredes hadcsoportja: A keletgalíciai csata tegnap az oroszok rendkívül véres vereségével végződött. Több órai erős romboló tűz után korán reggel megindult az orosz támadás Aonlucky és Lavrikovce között. Az orosz hadosztályok minduntalan újból tűzbe vetett mélyen tagozott erőkkel rohamozták arcvonalunk ellen. Az ellenség a déli órákig megismételte támadásait, amelyek mindegyike a legsúlyosabb veszteségével omlott össze. Az oroszok páncélos gépkocsikat is hiába használtak fel: összelőttük őket. A visszaönlő tömegeket légi vadászkiűlönítményeink a levegőből támadták, a készletbe helyezett lovaságot messziről jövő tüzelésünk szétzórta. Az ellenség később semmi áldozattól vissza nem riadó rohammal tovább északra egészen a zloczow—tarnopoli vasútig és Batkow és Zwicyn között támadott. Itt sem jutott előbbre, mindenütt visszavetettük. Brzezany és Stanislaw mellett, valamint a Kárpátok előterepén néhány helyen erős orosz támadások szintén nagy veszteségekkel megkúsultak.

A zsákmányul ejtett francia nyelvű parancsokból kiderült, hogy ki kergette az orosz hadsereget támadásra, ami semmi sikert nem hozott, ellenben a legvéresebb áldozatokat követelte. Rajnai, badeni, thüringiai, szász és osztrák-magyar csapatok osztoztak a csatánapi dicsőségében.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Kárpátokban sok helyen élénk harci tevékenység. Több helyen visszavetettük orosz előretöréseket.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál és a macedon arcvonalon a helyzet változatlan.

LUDENDORFF,  
első főszállásmeister.

### Ádások.

atása tíz szóig  
fillér. A vasár-  
nap apró hírdetés  
den további szó

### Ádások.

ésével felvétel-  
kiadóhiva-

legelőművelés,  
aranyat, ezüstöt,  
ékszert veszek  
eladok. Krámer,  
Bika-bérház 3.

Ádások  
kiadóhivatal.

Eladó  
Kondor-utca  
alatt levő 8 szo-  
z 2 hold körülke-  
szőlővel, pince,  
teljes gazdasági  
eszközökkel.

utca a sorompó  
Bojer-féle új ház,  
örömszállás he-  
lyen. 3516 négy-  
területtel. Halasi-  
Márton Kálmán-  
utca alatti 2 utcára  
két szobás kis ház.  
Andrássy-ut-  
ca alatt fekvő, kö-  
tétt 1 hold szőlő  
eszközökkel.

Eladó Debreczen  
Bankjában, Kos-  
utca 17. sz.

### Ádások.

utca 15. sz.  
megyek.

### Ádások.

üzletében  
Hunyadi-u. 13.  
fon 859.

### Ádások.

át  
u. 20. alatt.

### Ádások.

és az intézet  
1914. I. M. sz.  
let 26. § és a  
nében.

### Ádások.

O. M. B. giro és  
K 200.—, Adások  
087-99. Ingatlanok  
— Folyószámla K  
492-51. Veszteség  
59,886-92, összesen  
K 71,850-93, Vissz-  
28, Vesztes. alap  
112-80, Adóalap K  
90.—, Átmeneti té-  
255-08.

éség: Tisztviselői fiz.  
Költség K 6989-77,  
ügy.-bizotts. díj K  
teség K 222,632-63,  
Kötelezvénykamat  
40-34, Ingatlan jö-  
K 222,633-63, 1916.  
K 804,227-17.

éség:  
Farkas Lehel,  
Dr. Strelinger  
Hadházy Imre.

**URANIA**  
Ma utoljára!  
A modern színház  
tagjainak vendéglátása.  
Fellépnek:  
**Boros Géza**  
**Homoky Paula**  
**Faragó Sári**  
**Herczegh Jenő**  
**Gellért Lajos**  
**Czeglédy Gyula.**  
Előadások kezdete  
5, 7 és 9 órakor.

**APOLLO**  
Ma, vasárnap  
Előadások kezdete  
3, 5, 7 és 9 órakor  
rendes helyárakkal.  
Zenekarral  
**Fantomas**  
defektív-történet

**Het Stein**  
örökös  
defektív-dráma  
4 felvonásban.

**Kitűnő**  
**kisérő**  
műsor!

**A vezérkar esti jelentése**

Sajtóhadiszállás, július 7. Ma is a délelőtt és délután folyamán teljesen visszatartottuk Stanislau mellett az oroszok erős tömegtámadásait. Brzezany mellett nagyobb harci események nem történtek.

**A német esti jelentés**

Berlin, július 7. A Wolff-ügynökség jelenti július 7-én este:

A keletgalíciai harctéren súlyos veszteségeik arra kényszerítették az oroszokat, hogy a harcban szünetet tartsanak.

Stanislaunál az ellenség kisebb támadással meghiúsultak.

**Pétervár népe az offenzíva ellen**

Stockholm, július 7. Pétervárott július 1-én véres zavargások voltak, amelyeket a maximálisták és anarchisták rendeztek. A Mars-mezőn 100,000 ember népgyűlést tartott, amelyen tiltakoztak az offenzíva ellen. A városban tüntető tömegek a miliciát szétverték és a Taurisi-palotát akarták megostromolni.

**Kerenski a fronton**

Stockholm, július 7. Pétervárról jelentik: Kerenski a galíciai frontra utazott.

**A cseh-tót dandár ünneplése**

Zürich, július 7. Orosz lapok ünneplik a cseh-tót dandár zborowi tetteit és részleteket közölnek a csapattest összeállításáról.

**Lenint letartóztatták**

Stockholm, július 7. Pétervárról táviratozzák: A „Pravda“-t, Lenin lapját nem engedik a harctérre küldeni. — Lenint a rendőrség őrizet alá helyezte.

**Hindenburg a császárnál**

Berlin, július 7. Hindenburg és Ludendorff ma ideérkeztek, hogy jelentést tegyenek a császárnak a katonai helyzetről.

**A buvárhajók munkája**

Berlin, július 7. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink ismét elsüllyesztettek az angol csatorna előtt, a csatornában, valamint az Északi-tengeren 6 gőzöst, 4 vitorlást, 11 halászhajót. Az elsüllyesztett hajók között volt egy 4828 tonnás buzaszállító angol gőzös, egy 6486 tonnás felfegyverzett angol gőzös, egy 2727 tonnás olasz gőzös. Az elsüllyesztett hajók rakománya szén, élelmiszer, olaj és bányafa volt.

**A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.****Elsüllyesztett orosz hadihajó**

Stockholm, július 7. Az orosz hivatalos jelentés közli: A Fekete-tengeren egy régi típusu orosz torpedónaszád ellenségtől elhelyezett aknára futott és elsüllyedt.

**40 francia gőzös pusztulása**

Genf, július 7. A Havas-ügynökség jelenti: Júnusban 40 francia kereskedelmi gőzöst süllyesztettek el a német tengeralattjárók. A francia űrnaszádok 42 alkalommal ütköztek meg a német tengeralattjárókkal.

**A színes franciák fellázdak a fronton**

Berlin, július 7. Spanyol lapjelentések szerint a francia közvélemény az offenzívát nemzeti katasztrófiának tekinti. A franciák olyan rettenetes veszteségeket szenvedtek, hogy a gyarmati csapatok megtámadták az engedelmisséget és

csapatostul megszöktek a frontról. A francia tüzérség a színes katonákat a németek szemeláttára összelötte. Délfranciaországban a csapatok tüntettek a béke mellett.

**A német alkotmányreform**

Berlin, július 7. A költségvetési bizottság ma délelőtt tartott ülésén megállapította a belső és külső politikára vonatkozóan indítandó vita rendjét. Az ülésen, amely szigorúan bizalmas volt, Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár és az összes államtitkárok megjelentek.

**A birodalmi főbizottság ülése**

Berlin, július 7. A birodalmi gyűlés főbizottságának tegnapi ülésén Erzberger képviselő szenzációs beszédet mondott, amelyben felszólította a császárt, hogy kövesse Károly király példáját: lépjen személyes érintkezésbe a parlamenttel és hasonlóan foglaljon állást a béke érdekében.

**A skandináv bizottság az entente szolgálatában**

Stockholm, július 7. Az ír kiküldöttek megvádolták a skandináv bizottságot, hogy a konferenciát az entente érdekében vezeti. Az entente kiküldöttetektől kárakkal fogadják, a központiakat pedig német ügynököknek tekintik. A bizottság a békeakció ürügye alatt az entente érdekeit szolgálja.

**Konstantin király nem mondott le?**

Bécs, július 7. A lyoni „Progrés” jelenti Londonból: Minden ellenkező hírrel szemben egészen bizonyos, hogy Konstantin király nem írta alá lemondását. Venzeloz ezért azt tervezi, hogy az új parlament közreműködésével meg fogja fosztani Konstantint a görög tróntól.

**A spanyol képviselőház Kataloniában**

Genf, július 7. A Havas-ügynökség barcelonai tudósítója táviratozza: Az „Imparcial” szerint a kamara állítólag elhagyta Madridot és ülését Kataloniában fogja tartani. A helyzet nyugtalanító. A disszidens parlament hír szerint Barcelonában megnyílik.

**Polgárháboru Kinában**

Rotterdam, július 7. A „Morning Post” jelenti Tiensinből: Ötvenezer főnyi köztársasági sereg Peking ellen vonul. Tuancsijui köztársasági elnök július hó 5-én, csütörtökön ultimátumot intézett a császárhoz és felszólította, hogy adja meg magát és ez esetben megkegyelmez neki. — Eddig tizenöt tartomány vallott hiúséget a köztársasági elnöknek, aki már megindította a büntető expedíciót a császár ellen.

Peking, július 7. (Reuter.) Sangfangban, a Pekingből Tiensinbe vivő vasuti vonal mentén a két város között levő területnek a közepén a harc megkezdődött.

**A politika eseményei****Zichy János pártot alakít**

Budapesti tudósítónk jelenti: Zichy János gróf új párt alakítását készíti elő. A választójog kérdésében tovább megy a munkapárt által elfogadott választójognál és megközelíti a kormány választójogi programját. Zichy János gróf több munkapárti képviselő csatlakozására számít.

**Az új minisztériumok**

A képviselőház együttes bizottsága ma délelőtt K h u e n - H é d e r v á r y Károly gróf elnöklete alatt ülést tartott, amelyen tárgyalták az új minisztériumok felállításáról szóló törvényjavaslatot és azt általánosságban és részleteiben a tárgyalás alapjait elfogadták.

**Az új cenzura-rendelet**

A cenzura-rendelet kedden fog megjelenni. A kormány ötvennél több lapot old föl az előzetes cenzura alól.

**Weszprémy Zoltán Debreczen és Hajdúvármegye főispánja****39 új főispán kinevezése**

Budapesti tudósítónk telefonálja, hogy a félhivatalos Magyar Tudósító jelentése szerint a király július hó 7-én Laxenburgban kelt legfelsőbb elhatározásával Ugron Gábor belügyminiszter előterjesztésére 39 főispánt nevezett ki, ezek között Hajdúvármegye és Debreczen város főispánját is: Weszprémy Zoltán nyugalmazott főispán személyében.

Weszprémy Zoltán kinevezését a vármegye és a város közönsége megleléssel fogadja. A kormányváltozást követő napokban a város és vármegye közönségének kombinációja legelső sorban őt emlegette a főispánjelöltek között és ez a kombináció annál több alappal bírt, mert Weszprémy Zoltánt még első főispánsága idejéből szoros kapcsolatok fűzték az új alakulás vezérférfiaihoz, főleg Andrássy Gyula és Apponyi Albert grófokhoz, akiknek bizalmi férfiak voltak. A kombináció a mai napon ténnyé vált és Weszprémy Zoltán ismét kezébe veszi Debreczen és Hajdúvármegye törvényhatóságának kormányzatát, amelyetől negyedfélszáz főispánsága után 1910. elején vált meg. Az új főispán a munkapárti rezsim alatt visszavonult a politikai tevékenységtől és csak társadalmi téren vett részt Debreczen város közéletében, ezen a téren azonban elsőrendű szerepet vitt. Ekként az érintkezés folytonosságát fentartotta a város és vármegye közönségével, amely rokonszenvvel látja a két törvényhatóság élére való visszatérését.

Weszprémy Zoltán első főispánsága idejéből ismeri a város törekvéseit, a szükségeket, a fejlődéskövetelte temivalókat, ismeri Hajdúvármegye közéletét is, tehát gyakorlott kézzel és már tapasztalatokkal felfegyverkezve kezdheti meg fontos pozíciójában tevékenységét.

Az új főispánt úgy a város, mint a vármegye törvényhatósági bizottsága minden valószínűség szerint már a jövő hét folyamán fogják installálni.

Az új 39 főispán névsora itt következik:

Alsó-Fehérvármegye: Bánffy Kázmér báró alispán,

Árvármegye: Bulla György földbirtokos,

Baranyavármegye és Pécs: Benyovszky Mór gróf földbirtokos képviselő,

**Azonnal kiadó**

Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen elsőrendű üzlethelyiség, pincékkel. Az udvarban a keresztpület emeletjén két különálló irodának alkalmas vagy együtt pénzügyi, biztosi és más nagyobb helyiséget igénylő vállalatnak igen előnyös helyiség. Azonnal Kossuth-utca 9. két egymásba nyíló udvari földszintes butorozott szoba, fürdőszobával. Az udvari föleleleten egy kisebb helyiség. 1917 november 1-re Kossuth-utca elején emeleti utcai lakás a Gyürky papírüzletével 6 szoba, vízvezeték, fürdőszoba és előnyös mellékhelyiségek Mindezekről értekezhetni KARDOS LÁSZLÓ Kossuth-utcai üzletében

Barsvármegye: Beniczky Ödön volt képviselő.

Beregvármegye: Mezőssy László főszolgabíró.

Beszterce-Naszódvármegye: Ugron András főszolgabíró.

Borsodvármegye: Bottlik József vármegyei főjegyző.

Csanádvármegye és Hódmezővásárhely: Justh János dr. képviselő.

Csongrádvármegye és Szeged: Kelemen Béla dr. képviselő.

Esztergomvármegye: Kobek Kornél képviselő.

Fehérvármegye és Székesfehérvár: Károlyi József gróf képviselő.

Gyórvármegye és Győr: Szabó István képviselő.

Hajdúvármegye és Debrecen: Weszprémy Zoltán földbirtokos, volt főispán.

Háromszékvármegye: Király Aladár alispán.

Jásznagykunszolnokvármegye: Kusza István dr. árvaszéki elnök.

Kolozsvármegye: Velics István földbirtokos.

Liptóvármegye: Rakovszky Egon földbirtokos.

Máramarosvármegye: ifj. Bolgár Ferenc miniszteri titkár.

Marostordavármegye és Marosvásárhely: Incedy-Joksmann Nándor földbirtokos.

Nógrádvármegye: Majláth István Géza gróf földbirtokos.

Pestpilissoltkiskunvármegye és Kecskemét: Tataby Tibor dr. földbirtokos.

Somogyvármegye: Széchenyi Aladár gróf földbirtokos főrend.

Sopronvármegye és Sopron: Cziráky József gróf főrend.

Szabolcsvármegye: Meskó László dr. volt államtitkár képviselő.

Szatmárvármegye és Szatmárnémeti: Jékely Nándor földbirtokos, főszolgabíró.

Szepesvármegye: Máriássy Tibor dr. miniszteri segédtitkár.

Tolnavármegye: Apponyi Rezső gróf miniszteri segédtitkár.

Torda-Aranyosvármegye: Bethlen Sándor gróf vármegyei főjegyző.

Trencsénvármegye: Mednyánszky László földbirtokos.

Túróc vármegye: Thomcsányi Móric dr. miniszteri titkár.

Udvarhelymegye: Lengyel György földbirtokos.

Ungvármegye: Csuhá István földbirtokos, képviselő.

Zalavármegye: Bosnyák Géza képviselő.

Zemplénvármegye: Széchenyi György gróf földbirtokos.

Zólyomvármegye: Darányi Kálmán Kálmán dr. főjegyző.

Baja és Ujvidék: Jakabffy Gyula főszolgabíró.

Kolozsvár: Papp József dr. ügyvédi kamarai elnök.

Pancsova: Nedeczky Jenő szolgabíró.

Versec: Lányi Márton dr. törvényszéki bíró.

A kinevezésre vonatkozó királyi kéziratok a holnapi hivatalos lapban jelennek meg.

## Színház és művészet

Boros Géza és művészarsulata ma buszúznak az Uránia közönségétől. Boros Géza páratlan komikuma valóságosan elragadta a közönséget, szünni nem akaró jókedvet és nevetést keltve. Társulata mind egytől-egyig igazi művész. Czeglédy Gyula zeneszerzőt különösen meg kell említenünk, ki szereményeit nagy közvetlenséggel adta elő. A közönség az egész előadást nagy elismeréssel és sok tapsal fogadta. Ma, vasárnap, három előadásban lépnek fel a művészek, 5, 7 és 9 órai kezdettel. Jegylovétel reggel 9 órától az Urániában.

Ab amsterdami hegedűs — az Urániában. Tündérszép hollandi kép ez a csodálatos

országnak sok száz év előtti csodálatos idejéből. A hameini patkányfogó bolondos mása. Az amsterdami hegedűs, megkapóan szép az élete virágjában is, elmúlásában is. A hegedűs életének nagy tragikumuma a felesége, a legrajongottabb nő a városban, akit a városkapitány, mert elutasítja a hódolatát, szegényfához kötöttet. Bosszút esküszik az amsterdami hegedűs a bosszu megfogantávoli ivadékokig a mai napig. A fotográfiák szindusak a filmen látványosságnak is gyönyörűek a hollandi városrészek, ahol a felvételeket készítették. A másik slágere az Urániának A csintalan komtesz című három felvonásos bohózat a páratlan bájos Grete Weixlerrel a cimszerepben, úgy, hogy az Uránia hétfői műsora igazán nagyszabású lesz.

Fantomas detektívkalandja zenekarral. A detektív-filmek egyikének legszebbje, a Fantomas kaland — Het Steen örökösei — című detektívdráma, mely ma utoljára kerül műsorra az Apollóban. Ez a gyönyörű és érdekes darab mindenkinek nagyon tetszett. Ma az új záróra kitolásával az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. A 7 és 9 óras előadásokon zenekar játszik. Pénztárnyitás d. e. 10 óratól.

## A Köz-ellátási Hivatal első féléve

### A husárok esni fognak

A Köz-ellátási Tanács ma Vásáry István dr. elnöklete alatt ülést tartott, amelyen Reitz János állategészségügyi felügyelő beszámolt budapesti utjának eredményéről. — Reitz felügyelőt illetékes helyes felhatalmazták annak közlésére, hogy a husárok legközelebb esni fognak. Egyben azonban figyelmeztették a Köz-ellátási Hivatalt, hogy mondjon le a maszándékáról, hogy Romániában vágómarhát vásároljon, mert az erre irányuló kísérletek nem vezetnének eredményre.

A jelentéseket a Köz-ellátási Tanács tudomásul vette és egyben kimondta, hogy mindaddig, míg a közgyűléstől fedezetet nem kapnak, a próbavágást nem eszközöztetik.

Tudomásul vette továbbá a Köz-ellátási Tanács ifj. Schwartz Vilmosnak, a Köz-ellátási Hivatal igazgatójának jelentését, amely szerint január 27-től július 7-ig Debrecenbe érkezett és a közönség közt kiosztott 40 láda dán vaj, 15,902 kiló bab, 400,000 kiló só, 20 karika sajt, 120 kiló tea, 30,000 kiló cukor, 4941 kiló burgonyaliszt, 6500 kiló korpá, 628 kiló köles, 4567 kiló szappan, 1230 kiló marhahús, 155 darab sertés 20,382 kiló sulyban, 1066 kiló bõrhulladék. A városi tanács be akar szerezni 4000 vagon, azaz 80,000 köbméter tüzfát, amelynek eladását a Köz-ellátási Hivatal készségesen vállalja. A Hivatal tárgyalást kezdett 16 bányával szén szállítása érdekében, de csak egy bánya hajlandó szállítani, ahonnan 300 métermázsá porosz és magyar köszén szállítására van kilátás.

A tanács a jelentést helyeslőleg tudomásul vette.

## HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 8-án az istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban délelőtt Nemes István segédlelkész, délután Almássy Márton kollégiumi szenior; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Könyves-Tóth Kálmán, délután Kacsó János segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt lic. Erdős Károly lelkészkepző intézeti tanár, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, délután Nemes István segédlelkész; az ispoztályi templomban délelőtt Erdélyi Sándor segédlelkész, délután Erdélyi Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban Kelemen Gyula segédlelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Szuchowszky Zoltán Gyula esp. segédlelkész végzi.

— Az Elhába fult debreceni tisztek. Két debreceni 39-es hadnagy megdöbbentő tragédiáját jelentik Königrätzből. — A két fiatal tiszt Rajczy György és Klein Zsigmond, akik eddig ismeretlen körülmények között az Elba folyóba fuladtak. — Rajczy György Rajczy Gyulának, az István-gőzmalom tisztviselőjének, Klein Zsigmond pedig Klein Ignác debreceni nagykereskedő fia. Mindkét fiatal tiszt vitézül viselkedett a harcúterem, mindketten két évi frontszolgálat után kitüntetésekkel dekorálva kerültek hazas vonultak be nemrégén ezredükhöz, ahol most a halálos baleset érte őket. A katasztrófa körülményeiről és okairól még nem érkezett értesítés a mélyen sujtott két családhoz, amelyek iránt városszerte általános a részvét.

— Czernin nem tudott az amnesztia-rendeletéről. Bécsből megcáfolják azt a hírt, hogy Czerninnek része volna az amnesztia-rendelet kibocsátásában. Czerninnek erről a belpolitikai eseményről egyáltalán tudomása nem volt.

— Debreceni hősök kitüntetése. A felhatalmazott parancsnokság Buzás Gyula és Kenyeres Béla hadapródoknak, Batiz Lajos, Szilágyi Márton, Szabó Sándor őrmestereknek, Vincze Bálint, Kéki László, Makkai Péter szakaszvezetőknek, Czibere Mihály tizedesnek, Karsai István őrvezetőnek 3. honvéddalozgezdében a 2. osztályú ezüst vitézségi érmet, Csonka Mihály őrmesternek és Zöldi Gergely tizedesnek a 3. honvéddalozgezdében a bronz vitézségi érmet harmadszor, Nagy István és Verlik Sándor törzserőrmestereknek, Szegedi István tizedesnek, Szekeres József és Szilágyi János őrvezetőknek a bronz vitézségi érmet újlag, Tóth András, Szakál János és Balaska József debreceni mentelepű katonáknak, Felm Lajos, Nagy József szakaszvezetőknek, Balla József, Lukács István, Rásó Ferenc, Szlancsik József, Szaporán János, Péntes Károly, Kereki István, Prágai Mihály, Sebők György, Dobó Imre, Debreczeni Sándor, Sz. Tóth Imre, Kunkli Péter, Kardos Géza, Szlavik József, Dobi János, Kerekes József, Tóth János, Vetési Imre, Kovács Károly, Horgos Agoston, Szarvas Ferenc, Martisko János, Pető Lajos, honvédeknek, Fekete István, Nagy József, Melisko Márton, Rác Mihály, Kotlacsik Imre, H. Varga György, Jász Sándor, Laczák Antal, Szabó Sándor, Técsi Mihály, Mórlic Imre, Bessenyei György, Tanács Antal, Gagyai Sándor őrvezetőknek, Székely Sámuel, Pisak István, Argyelán Demeter, Jászi Albert, Tóth Miklós, Kovács Sándor, Somlai József tizedeseknek, Kölcsey Sándor dr. hadnagynak, Miklósik János, Könyves Kálmán, Galamb Mihály tizedeseknek, Dombi Sándor járőrvezetőnek, Molnár Sándor, Gulyás Béla husároknak a 2. honvéddalozgezdében a bronz vitézségi érmet adományozta.

— Keresnek egy orosz rablógyilkost. A debreceni rendőrséget ma táviratban értesítették, hogy Nyirbátor határában Mijakovics Pál gradnicai illetőségű orosz internált a határban egy rozstábla mellett baltacsapásokkal meggyilkolta Milics Johan 53 éves szerb alattvalót és elrabolta 8000 koronáját. A holttestet két kévével letakarta, azután megszökött. A rablógyilkos 24 éves, görög keleti valószínű, hajlott, nagylépésű, zöldszemű, barna, kerek arcú, lapos orru, fekete keménykalapos fiatalember. Azt hiszik, hogy Debrecen irányába menekült.

— Központi fűtéses 4 szoba és mellék-helyiségekből álló és 1 szoba, fürdő és előszobából álló garcon lakás kiadó Ferenc József-ut 34. szám alatt.

— Intelligens elárúsító kisasszonyt keresünk. Hegedűs és Sándor könyvkereskedése, főposta mellett.

SZERETETADOMANYOKAT KÉR  
a Hadseregélyző Hivatal átvételi különtménye,  
Budapest, VI., Váci-utca 38.

Gép- és motor-üzemeknek,  
valamint  
**csépléshez**  
ajánlok:  
**gépolaajat, hengerolaajat**  
hordóban vagy bádogdobozokban,  
azonkívül  
**savmentes kocsikenőcsőt.**  
**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedése, Ferenc József-ut 23.

**SZLIÁCS** acél-  
fürdő  
Ellsmert szénsavdús forrás. Legjobb vasat tartalmazó  
lúvó-forrás belső használatra.  
Idény: május 15-től szeptember 30-ig.  
Feltűnőhatatlan vérszegénység és sápkór, női ba-  
jok, hátság- és idegbajok, benuulás ellen, átszenve-  
dett betegség és erős munkásság után.  
A háborúban résztvevők részére legmesszebb-  
menő kedvezmények.  
Az itt idősödő fürdővendégek kifogástalan ellátá-  
sáról gondoskodik.  
Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, lakás,  
penzió és árkedvezményre, az elő- és utóidényre magán-  
ügyeknek készíttével ad a Fürdőigazgatóság Szilágy-  
Zala-magyarországi. (Zólyom megye.)

Számtalanszor bevált  
**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
SÁVANYUVIZ  
A nagy egészség  
bágyhomoknál és  
bágykórúknál,  
mint a bágyavat  
megkötő szer.

**Bukott középiskolai tanulók**  
érdekében forduljunk sürgősen  
**Zsoldos Tanintézet-hez**  
Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon 32-40.  
Ugyanott előkészítés magánvizsgákra, osztály-  
összevonással felelősség mellett.  
A középiskola kivonatos tananyaga meg-  
rendelhető. Ismertetőt küld az Igazgatóság.

**A Püspökladányi Takarékszövetkezet**  
minthogy a június 24-re összehívott rendes  
közgyűlés határozatképtelenség miatt meg-  
tartható nem volt, ezen  
**VIII-ik évi rendes közgyűlést**  
1917 július hó 15-én délelőtt 10 órakor  
saját intézeti helyiségében fogja megtartani  
s arra a tagokat tisztelettel meghívja  
az Igazgatóság.

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági  
jelentések, valamint az 1916-ik évi zárazá-  
adások előterjesztése, a mérleg megállapí-  
tása, a nyereség felosztása iránti határozat-  
hozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizottság  
részére a felmentvény megadása.
  2. A lejárt és felszámolt IV-ik évtár-  
sulat felszámoló bizottságának jelentése s a  
felszámoló részére a felmentvény megadása.
  3. Az 1917 december 31-én lejárt  
V-ik évtársulat felszámoló bizottságnak (5  
tagból) való megválasztása.
  4. Esetleges indítványok.
- A mérleg- és eredmény számla az  
intézet helyiségében közszemlére kitétetett.

**Háztulajdonosok**

szíves figyelmébe ajánlom vállalatom, saját  
felügyeletem alatt késztek  
**vizvezeték, fűrdőberendezéseket,**  
**csatornázást,** ugyszintén épület és  
egyéb bádogos munkákat szakszerű  
kivitelben felelősségem mellett és min-  
den e szakmában vágó javításokat.  
**MÁTHÉI JÁNOS**  
bádogos és szerelő mester  
Darabos-utca 54. sz. Telefon 321.

13359/1917.

**Versenyfoglalási hirdetmény.**

Debreczen sz. kir. város a Monostor  
erdőben történő fakitermelésnél foglalkoz-  
tatandó hadifoglyoknak és őrlényeknek  
folyó évi július hó 23-tól szeptember 30-ig  
leendő élelmezésére zárt ajánlati verseny-  
foglalást hirdet. Az élelmezendő hadifog-  
lyok és őrlény létszáma 20-600 között fog  
hullámszani, esetleg időnkint teljesen szünet-  
elni is fog.

Az ajánlati ár fejenkénti és naponkénti  
egységárral 20, 50, 100, 150, 200, 250, 300,  
400, 500, 600 főnyi létszámig adandó, annak  
figyelembe vételével, hogy a vállalkozó ke-  
resete minden napról annak megfelelő  
egységárral és annyi személy után fizetetik,  
amennyi tényleg élelmezett. Az élelme-  
zésre jövő és az abból távozó foglyok és  
őrlény létszámáról, a város két nappal előre  
értesíti a vállalkozót.

Ugy az arról szóló kimutatás, hogy  
naponként és személyenként miféle étel-  
neműk és milyen mennyiségben szolgálta-  
tandók ki, mint a vállalati feltételek is a  
városi Tanács gazdasági ügyosztályánál a  
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ajánlattevők tartoznak ajánlataikban  
kijelenteni, hogy úgy a kiszolgáltató  
ételneműkről készített kimutatást, mint a  
vállalati feltételeket ismerik s azokat ma-  
gokra kötelezőnek elfogadják.

Bánatpénzül a városi házipénztárnál  
1500 korona teendő le. és pedig készpénz-  
ben, vagy óvadékképes értékpapírban.

Az ajánlatok zárt borítékban a borí-  
tékon: „Ajánlat a fakitermelésnél alkalmaz-  
ott hadifoglyok élelmezésére“ jelzéssel 1917  
július hó 11. napjának d. e. 10 órájáig  
a polgármesteri hivatalban adandók be, s  
ugyanazon napon d. e. 11 órakor bontatnak  
fel a városháza kistanácsstermében. Az aján-  
latok felett a városi Tanács július 12-én  
tartandó ülésén dönt, melynek eredményé-  
ről a vállalkozók írásban értesítetnek, szó-  
beli uton ugyanazon napon délután a gaz-  
dasági ügyosztálynál tájékoztatást szerezhetnek.

Elkésve érkező, vagy táviratilag tett  
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az aján-  
latban a bánatpénz letételéről kapott letéti  
jegyet csatolni kell.

Debreczen, 1917. évi július hó 2-án.

**A városi Tanács.**

**Apró hirdetések.**

Tanuló éányok  
jó fizetéssel felvétetnek.  
Cím a kiadóhivatalban

Örökégből  
származó ezüst evőesz-  
köz, ezüst tea és kávé  
garnitúrákat vettem.  
Ezeket olcsón eladom.  
Kramer, Arany Bika-  
bérház

Eladó  
a Varga utca 30. sz. ház.  
Bővebbet a kiadóhiva-  
talanban.

Házmester  
kerestetik. Értekezhetni  
Deák Ferenc-utca 11.

Zálogadulást,  
törtött aranyat, ezüstöt,  
brilláns ékszert veszek  
és olcsón eladok. Kértem  
Arany Bika-bérház 3.

Villatokok eladók  
a Sestakert legelején.  
Értekezhetni Poroszlai ut  
1. sz. alatt. Telefon 3-65.

Ház  
fűtőcán, villamos meg-  
állónál, nagy telek, nagy  
kerttel, több lakosztály-  
lyal, vízvezetékekkel és  
csatornázással, előnyös  
feltételek mellett eladó.  
Értekezhetni az Alföldi  
Takarékpénztárnál.

Eladó  
az István-gözmalom mel-  
lett egy nyaraló-telek,  
3 szobás laképülettel.  
Cím a kiadóhivatalban.

Eladó  
keveset használt, két ló-  
erejű gázmotor Darabos-  
utca 54.

Aranyat-érméket,  
brillánsokat, ezüstöt,  
törtött aranyat, ezüstöt,  
brillánsokat (zálogadulást)  
és egyéb tárgyakat  
olcsón eladom.  
Kértem  
Arany Bika-bérház 3.

Eladó földök  
Az Ondódon 3 h. 1000  
□-51 és a Csucsán 8 hold  
föld eladó. Értekezhetni  
Poroszlai-ut 1. sz. alatt.  
Telefon 3-65.

Házadatszt  
hadmentes, ki gyakorlat  
által a gazdasági köny-  
velésben pénztár keze-  
lésben magyar levelezés-  
ben jártas, szorgalmas,  
kifogástalan jellemű 850  
kat. hold Szilágy megye  
„Ákos“ vasuti állomás  
mellett fekvő birtokba  
kerestetik. Bizonyítvány-  
másolatokat, melyek visz-  
sza nem küldetnek és  
családi állapotot feltű-  
nítő ajánlatokat kér Ba-  
chert Manó Debreczen,  
Piac-utca 38.

Eladó  
Péterfia utca elején egy  
I. emeletes épület, 3 nagy  
modern lakással. Cím a  
kiadóhivatalban.

A Kőműveskertben  
2 nyilas szőlőföld pajta-  
val (Cserepes épület) és  
ugyanott 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> hold lucer-  
nás föld eladó. Ertesítést  
ad Dr. Galánffy János kir.  
közjegyző Szent Anna-  
utca 7. sz. a.

**„SAVOL“**

**ECETSÁVPOTLÓ**

a m. kir. törvényszéki hites vegyész és a buda-  
pesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegy-  
vizsgáló állomás, valamint a pallagi m. kir.  
mezőgazdasági vegyészeti állomás által meg-  
vizsgált s étkezési célokra alkalmasnak talált  
ecetsavpotló teljesen pótolja a nagymérvű ecet-  
sav hiányt, melyből 1 kgr. 9 liter tiszta víz  
hozzáadásával 10 liter kész kellemes ízű élvezeti  
célokra alkalmas ecetet nyerünk.  
Ára június 15-től 14.-korona pr. kgr.  
eredeti legalább is 50 kgr.-os ballon vételnél.

**„SAVOL“ Vegyipar Vállalat**  
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.  
Főlerakat:  
**Grünberger és Glück, Debreczen.**

**HIRDET MÉNY**

A városi tejgazdaság 8-10 darab  
**gyenge bikabornyut ad el.**

Zárt írásbeli ajánlat adható be, élő-  
sulyban, levonás nélkül, kilónként  
árral, **július hó 12-én d. e. 10 óráig**  
a városi tejgazdaság központi pince-  
helyiségében **Piac-u. 28-28. sz. alatt.**

**ÓRIÁSI EREDMÉNY**

viszonteladók, ügynökök, házalók, vásárosok  
kajják a legszebb, selyemmel himzett

**Háziáldást**

Legújabb sláger: Királyi család és  
4 más minta minden nyelven, passe-  
partouval 42/52 nag. ság, életnagyság,  
szépen himzett Károly király és Zita ki-  
rályné képek. Minden fajta szentképek  
passepartouval és finom himzéssel kaphatók

**HUGO JELLINEK**

himző műhely  
nazi házi-ipar  
Wien, VII. Lindengasse 55.  
Mintaképek utánvétellel.